

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 26-й
№ 94 (7091)

СУББОТА, 14 МАЯ 1955 г.

Цена 15 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ТОРГОВЛЮ ТОВАРАМИ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

Из года в год растет благосостояние советских людей, увеличивается их покупательная способность, повышаются требования к ассортименту и качеству промышленных и продовольственных товаров.

Наступила пора оживленной торговли различными товарами летнего сезона. В эти первые теплые дни возросли потребности населения в хлопчатобумажных костюмах, хорошей легкой обуви, усилился спрос на прохладительные напитки, мороженое.

Почетный долг торгующих организаций нашего города — как можно полнее удовлетворять запросы магнитогорцев, увеличивать продажу сезонных товаров, всемерно расширять сеть предприятий мелкооптовой торговли.

Уже немало предметов весенне-летнего ассортимента продали за последнее время магазины Уинвермага. Однако следует сказать, что в целом торгующие организации нашего города далеко еще не справляются со своими обязанностями. В магазинах Магнитогорска ограничен, например, выбор детской летней обуви, швейных изделий сезонного спроса. На улицах Магнитогорска не всегда можно купить стакан газированной воды. Это происходит потому, что торгующие организации города не сделали для себя надлежащих выводов из уроков прошлого года и, повторяя старые ошибки, плохо подготовились к торговле в летний период.

Первая задача торговых работников проявить больше оперативности и маневренности в заводе товаров летнего ассортимента.

Еще в марте этого года городской исполнительный комитет депутатов трудящихся своим решением обязал всех руководителей торговых предприятий в определенные сроки привести в порядок и открыть летние киоски, ларьки, установив сатураторные тележки, обеспечив их вывесками и табличками о часах работы. Факты свидетельствуют, что это постановление до сих пор полностью не выполнено.

Так, ОРС металлургического комбината должен был открыть возле кинотеатра имени Горького, на Театральной площади, проспекте Металлургов летние павильоны по продаже мороженого и прохладительных напитков. Несмотря на имеющиеся для строительства деньги и необходимое оборудование, сооружение этих павильонов до сих пор не начато. Не ведется строительство павильона возле кинотеатра «Магнит», которое должен осуществлять «Магнитсметторг».

Большая задача руководителей торговли — приблизить товары

к потребителям, увеличить в летнее время число действующих киосков, лотков, автолавочек. Особенно это важно сделать на окраинах города, где имеется недостаточное количество промтоварных и продовольственных магазинов.

Большие неудобства испытывают, например, жители Карадырского поселка, вынужденные за нитками, мылом и другими товарами повседневного спроса ходить в далеко расположенные магазины. Плохо обстоит дело с обслуживанием покупателей и в поселке имени Дмитрова.

Совершенно неудовлетворительно в нашем городе налажена торговля прохладительными напитками. Это объясняется тем, что работники ОРСов металлургического комбината и треста «Магнитстрой», в также «Магнитсметторга» слабо развивают торговлю квасом, считая этот товар мало доходным. Цинно-безалкогольный завод в состоянии полностью обеспечить потребности магнитогорцев в квасе, но за неимением сбыта этой продукции он работает меньше, чем на половинную мощность.

Из-за отсутствия настоящего контроля со стороны торговых руководителей бездействуют многие установленные сатураторные тележки, не определены часы их работы. Даже возле кинотеатра «Магнит» не всегда торгуют газированной водой.

Магнитогорский холодильник выпускает большое количество мороженого для удовлетворения потребностей населения. Однако киоски и лотки по продаже мороженого распределены в городе неравномерно, скудно.

В подсобных хозяйствах предприятий Магнитогорска зреет урожай лука и ранних овощей. Необходимо своевременно подготовиться к регулярному снабжению ими столовых нашего города, к продаже зелени населению. Руководители ОРСа треста «Магнитстрой» обязаны ускорить ремонт овощных лавок.

Многие недостатки в развертывании летней торговли объясняются тем, что городской отдел торговли слабо контролирует работу торгующих организаций, мирится с серьезными недостатками в деятельности их руководителей. В стороне от этого важного дела стоят партийные, профсоюзные организации торговых предприятий. Их долг — усилить воспитательную работу среди киоскеров, лоточников, организовать обмен опытом их работы.

Шире развернуть летнюю торговлю, полнее удовлетворять потребности покупателей товарами сезонного спроса — такова неотложная задача торгующих организаций.

Трудовые сбережения — займы родному государству



Дружно и организованно проходит подписка на новый заем среди трудящихся металлургического комбината.

В цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики одним из первых подписались члены молодежной бригады слесарей Анатолия Улитина. Все они дали займы родному государству месячный заработок.

На снимке (слева направо): В. Катаев, Н. Гульчак, Л. Кулишов, Д. Лозик; подписывается бригадир А. Улитин. Фото Б. Ерофеева.

С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

С горячим одобрением встретили железнодорожники горного управления весть о выпуске нового Государственного займа. Железнодорожники, как и все советские люди, хорошо знают, что средства от займа помогут еще выше поднять экономическую и оборонную мощь нашего государства.

Во всех цехах и сменах дружно проходит подписка. В службе движения к концу дня 11 мая значительная часть работников уже стала подписчиками займа. Дежурные по станциям тт. Патрикеев и Веснин, стрелочница т. Ильина оформили подписку в размере своего среднего четырехнедельного заработка.

С большим успехом проходит подписка в службе электротяги и в вагонном депо. Старейший машинист электровоза Дмитрий Андреевич Курохтин, дав займы государству свой средний пятидневный заработок, сказал:

— Трудом и рублем мы будем неустанно крепить могущество нашей Родины, идущей в авангарде борьбы за прочный и длительный мир.

Машинисты электровозов Степан Федорович Зитонов, Михаил Бузов и другие дали займы государству свой пятидневный заработок. На средний месячный заработок подписались бригадир слесарей вагонного депо т. Егоров, слесарь т. Прокофьев, составитель т. Яковлев и другие.

Н. МАРЕНКО,
машинист электровоза
железнодорожного транспорта
горного управления.

Для мира и созидания

В магнитогорской школе глухонемых заканчивались уроки, когда по радио начали передавать постановление Советского правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР. С воодушевлением встретил коллектив школы это сообщение.

— Это наш трудовой заем, — сказала награжденная орденом Ленина учительница Е. С. Емельянова. — Коммунистическая партия и Советское правительство направляют все усилия, чтобы еще более быстрыми темпами развивалась тяжелая промышленность. Я охотно подписываюсь на заем и призываю последовать моему примеру товарищей-учителей.

Слово предоставляется учительнице П. И. Зориной. Она говорит:

— У Коммунистической партии, у Советского правительства нет более важной заботы, чем забота о благе народа, о повышении его материального и культурного уровня. Мы, советские педагоги, горячо одобряем решение нашего правительства о выпуске нового займа.

Учительница В. Д. Симонова в своем выступлении сказала:

— С каждым днем жизнь трудящихся нашей страны становится ярче, радостней. Мы стали лучше одеваться, лучше жить. Богатее наша страна, растут новые города, развивается сельское хозяйство. Я с радостью отдаю свои деньги займа государству. Пусть в нашей стране жизнь будет еще лучше!

А. ВЫШЕГОРОДЦЕВА,
секретарь партийной организации школы глухонемых детей.

Трудящиеся нашей страны горячо одобряют выпуск нового займа

Советские люди горячим одобрением встретили переданное по радио сообщение о выпуске нового Государственного займа.

С большим патриотическим подъемом встретили трудящиеся Москвы постановление Советского правительства о выпуске нового Государственного займа. Москвичи охотно дают займы государству часть своих сбережений.

Московский завод «Серп и молот». В красном уголке фасонно-литейного цеха собрались сталевары, литейщики, формовщики, мастера, инженеры. Выступает старейший металлург завода тов. Каекин. Он говорит:

— Я горячо приветствую выпуск нового займа и от всего сердца подписываюсь на него. Пусть еще краше и могущественней станет наша Родина!

Митинги и собрания состоялись на Первом подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича, заводе имени Владимира Ильича, «Калибре», на комбинате «Трехгорная мануфактура» и других предприятиях столицы. Москвичи дружно и организованно подписываются на новый заем.

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся столицы Украины выпуск нового Государственного займа. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Киева состоялись многочисленные собрания.

Машиностроительный завод «Ленинская кузница». На собрании в арматурном цехе завода выступил лучший производственный предприятия долбежник Г. С. Давыденко. Он говорит о том, что

мудрая политика Коммунистической партии руководствуется повседневной заботой об удовлетворении материальных и культурных потребностей народа. С каждым годом благоустривается и хорошеет столица советской Украины — Киев. За последние годы в городе сооружены сотни жилых, административных и культурно-бытовых зданий.

— С чувством большого удовлетворения, — говорит т. Давыденко, — мы, рабочие, подпишемся на новый заем. Мы знаем, что наши трудовые вклады будут использованы для дальнейшего расцвета экономики и роста могущества Советского государства.

Трудящиеся алтайских сел горячо одобряют решение о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Механизаторы совхоза «Комсомольский» о выпуске нового займа узнали в поле. Тракторист тов. Савинов, подписываясь на заем, сказал:

— Неузнаваемо изменились алтайские степи. На целинных землях за год создано 20 новых совхозов. На усадьбе нашего хозяйства выстроено 35 жилых домов, культурно-бытовые помещения, школа, производственные здания. Каждый рабочий имеет хороший заработок, обеспечен всем необходимым. Я зарабатываю в среднем более 1.500 рублей в месяц. С радостью отдаю часть своего заработка на укрепление могущества нашей страны.

Подписка на новый заем проходит сейчас среди колхозников и механизаторов всех районов Алтая.

(ТАСС).

Дружно и организованно

Энергетики центральной электростанции горячо одобрили постановление Советского правительства о выпуске нового Государственного займа.

— Советские займы — это подлинно народные займы, — сказал в своем выступлении на собрании энергетиков машинист турбины т. Романов. — Они помогают еще успешней развивать нашу социалистическую экономику, повышают материальное благосостояние и культурный уровень советских людей. Новый заем будет способствовать дальнейшему укреплению экономической и оборонной мощи нашей Родины. Я призываю всех энергетиков дать

займы родному государству свои трудовые рубли, дружной подпиской на заем продемонстрировать нашу сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Тов. Романов, а также машинисты турбин тт. Томилов, Маслов, Бурашкинов в числе первых подписались на свой средний четырехнедельный заработок. В таком же размере своего заработка подписались кокегары тт. Мельников, Юрасов, Васильченко, Казаков и другие.

Коллектив механической мастерской ЦЭС первым закончил подписку на заем.

Повышается стойкость мартенов

БЕГОВАТ (Ташкентская область). Коллектив узбекского металлургического завода имени Ленина добивается продления рабочей кампании мартеновских печей.

Пацилукших показателей достигли сталевары Ахтам Джалилов, Банаб Мирзаматов и Анвар Ташпулатов, обслуживающие первую

печь. Благодаря хорошему уходу за агрегатом, правильному ведению теплового режима, а также внедрению скоростного графика варки металла они закончили предыдущую рабочую кампанию печи 186-й плавкой. Это — на 36 плавков больше, чем предусмотрено заданием.

(ТАСС).

Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира

С 10 по 12 мая в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, проходила Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира.

На утреннем заседании 12 мая продолжались прения по докладу А. Е. Корнейчука «Современное международное положение и борьба народов в защиту мира». Выступили доменщик Магнитогорского комбината т. Шатилин, председатель исполкома Красного Креста и Красного Полумесяца СССР профессор т. Митерев, председатель колхоза «Заветы Ленина» т. Пасенко (Молдавская ССР), машинист врачующихся печей Новороссийского завода «Пролетарий» т. Медведев, знаменитый машинист т. Влаженев, председатель Киргизского республиканского комитета защиты мира т. Джамгырчинов, механизатор из Алтайского края т. Компанин,

ответственный секретарь Советского комитета защиты мира т. Ботов, действительный член Академии наук Казахской ССР т. Сатпаев, работница Уфимского электротехнического завода т. Галева, туркменская студентка т. Кулиева, управляющий Баухасской архиепархией и Кайшадорской и Виклавишской епархиями Станиславичус, народная артистка СССР т. Ужвий, председатель Амурского областного комитета защиты мира т. Чепурев, студентка Московского государственного университета т. Бачалова, асетинский писатель т. Влхисев, председатель колхоза имени Тельмина, Бранской области, т. Ижуккин и другие.

Участники конференции горячими аплодисментами встретили члена Всемирного Совета Мира Альфредо Варела — аргентинского писателя, выступившего от

имени делегации Всемирного Совета Мира, и представителя Всемирного Совета Мира Эрвина Эккера, передавшего привет мужчине и женщине Западной Германии, борющимся за мир.

На вечернем заседании 12 мая участники конференции рассмотрели вопрос о выборах советской делегации на Всемирную ассамблею мира в Хельсинки. В состав делегации избрано 37 человек.

Конференция единодушно утвердила наказ делегации на Всемирную ассамблею мира.

Избран новый состав Советского Комитета защиты мира.

Председательствующий на вечернем заседании т. Суворов объявляет Пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира закрытой.

(ТАСС).

НАКАЗ

советским делегатам на Всемирную ассамблею мира

Мы, делегаты V Всесоюзной конференции сторонников мира, собравшись в Москве — столице Советского Союза перед Всемирной ассамблеей мира, приветствуем инициативу Всемирного Совета Мира, совавшего эту международную встречу представителей всех миролюбивых сил.

В Хельсинки встречаются люди разных национальностей, разных политических и религиозных взглядов из большинства стран мира. Эта встреча созывается в момент, когда в Европе и Азии, на Ближнем Востоке и в других частях света усилилась угроза миру и безопасности народов. Агрессивные круги открыто готовятся к атомной войне. Вопреки воле народов, они добились ратификации парижских соглашений и приступают к восстановлению вермахта. Во всех частях света США создают агрессивные военные блоки и группировки, всемерно сооружают свои военные базы. Силы войны, вопреки воле народов Германии и Японии, пытаются не допустить мирного объединения этих стран. Ставится под угрозу достигнутое на Женевском совещании соглашение о восстановлении мира в Индо-Бирме. Продолжает оставаться напряженным положение в районе о. Тайвань.

Организация Объединенных Наций, созданная для сохранения и упрочения мира, не выполняет своей основной задачи — избавить народы от угрозы новой войны. Руководимые американскими агрессивными кругами большинство ООН отклоняет предложение Советского Союза о заключении международного соглашения о сокращении вооружений и запрещении производства атомного и водородного оружия и отказывается признать законные права Китайской Народной Республики в ООН.

Поджигатели новой мировой войны продолжают проводить в жизнь политику силы в международных отношениях. Эта политика может привести только к новой истребительной войне. Миролюбивые народы осуждают эту политику. Они видят, что есть другие пути решения спорных международных проблем. Результаты советско-австрийских переговоров, заявление Чжоу Энь-лая о готовности китайского правительства к переговорам с США в целях ослабления напряженности на Дальнем Востоке, итоги конференции стран Азии и Африки свидетельствуют о реальной возможности добиться дальнейшего ослабления международного напряжения при наличии желания соответствующих правительств решать международные вопросы путем переговоров и соглашений.

В этой обстановке величайшее

значение приобретает активная борьба народов в защиту мира.

Непреклонная воля народов — отстаивать дело мира — выражается в росте движения сторонников мира, объединяющего сейчас многие сотни миллионов людей, во всеобщем возмущении народов политикой подготовки атомной войны.

В настоящее время во всех странах ведется широкая кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. Это Обращение нашло полную поддержку и у всех советских людей — верных и последовательных поборников мира.

Советский народ полностью поддерживает и одобряет миролюбивую политику своего правительства, направленную на ослабление международной напряженности, в защиту всеобщей безопасности, на культурное и экономическое сотрудничество между народами.

V Всесоюзная конференция сторонников мира, выражая волю всего миролюбивого советского народа, поручает делегатам, избранным на Всемирную ассамблею мира:

1. Заверить всех участников Всемирной ассамблеи мира, что советский народ твердо и последовательно выступает за укрепление мира между всеми народами, за уменьшение международной напряженности, за мирное разрешение спорных вопросов на основе взаимной договоренности сторон. Советский Союз, уверенный в своих силах, опираясь на несокрушимое единство его народов, полон решимости предотвратить новую мировую войну. Все народы, как и прежде, в лице Советского Союза найдут прочную несокрушимую опору в борьбе за мир и прогресс.

2. Подтвердить, что советские люди непреклонно требуют немедленного прекращения во всех странах производства атомного оружия и уничтожения всех его запасов, а также безусловного запрещения как атомного, так и всех других видов оружия массового уничтожения с одновременным установлением эффективного международного контроля над осуществлением этого запрещения. Советские люди считают необходимым, чтобы в качестве одного из первоочередных мероприятий по запрещению атомного оружия были прекращены испытания атомного и водородного оружия. Советский Союз, исходя из интересов международного сотрудничества, готов передать другим странам свой опыт в деле исследований по использованию атомной энергии в мирных целях. Атомная энергия должна служить только прогрессу и процветанию

человечества. Советские люди настаивают на необходимости закончить с гонкой вооружений и беззаветным решением вопроса о всеобщем сокращении всех видов вооружения.

3. Заявить, что советский народ поддерживает пять принципов взаимотношений между государствами, провозглашенных премьер-министрами Китайской Народной Республики и Индии и одобренных многими другими странами: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета; ненападение; невмешательство во внутренние дела друг друга; равенство и взаимная выгода; мирное сосуществование.

4. Подтвердить, что советский народ, как и все народы Европы, видит в возрождении германского милитаризма угрозу миру. Он выступает за мирное разрешение германского вопроса и поддерживает создание такой системы коллективной безопасности, которая оградила бы мир и суверенитет всех государств Европы, больших и малых.

5. Выразить глубокое сочувствие народам стран Азии и Африки, борющимся за свою свободу и независимость, воля которых нашла свое отражение в решениях конференции стран Азии и Африки, а также конференции представителей общественности стран Азии за уменьшение напряженности в международных отношениях.

6. Заявить, что Советский Союз стоит за установление и всемерное расширение экономических и культурных связей между народами и за устранение всех существующих ныне препятствий и ограничений этим связям, продиктованных кругами, заинтересованными в продолжении холодной войны.

7. Конференция поручает советским делегатам установить тесный контакт и активно сотрудничать со всеми участниками ассамблеи, заинтересованными в сохранении и укреплении мира, независимо от их национальности, политических и религиозных взглядов, социального положения или партийной принадлежности, так как только объединение усилий всех, кто хочет мира, предотвратит новую разрушительную войну.

Мы, делегаты V Всесоюзной конференции сторонников мира, выражаем глубокую уверенность в том, что Всемирная ассамблея мира в Хельсинки явится великим вкладом народов в дело обеспечения прочного мира и мирного сотрудничества между всеми государствами.

Народы могут и должны сорвать планы агрессоров. У народов достаточно сил для того, чтобы добиться победы дела мира.

КО ВТОРОМУ ГОРОДСКОМУ ПРАЗДНИКУ ПЕСНИ

Велика тяга нашей молодежи к хорошему самодеятельному искусству, которое приобретает все большее значение в пропаганде песенного творчества среди населения.

Достаточно сказать, что хорошие коллективы нашего города с каждым годом растут не только количественно, но и качественно. Это ярко показал городской смотр школьной художественной самодеятельности и смотры талантов рабочих, служащих и членов их семей, проходившие в марте — апреле этого года.

Десятки хоров, прослушанных на этих смотрах, продемонстрировали идейную целеустремленность в подборе репертуара и художественную чистоту исполнения.

Всеобщим признанием и любовью у трудящихся пользуются народный хор Дворца культуры металлургов (руководитель т. Малышева), хор доменного цеха (руководитель т. А. Малиновкина), хор мартеповского цеха № 1 (руководитель т. Филонова), хоровой коллектив Центрального клуба строителей (руководитель т. Фоменко).

Предстоящий второй городской праздник песни, который состоится 29 мая этого года на стадионе металлургов, позволит вовлечь в художественную самодеятельность новые силы талантливей молодежи, даст возможность хорам отдохнуть славным металлургам, строителям, горнякам, железнодорожникам, метизникам и всем трудящимся города.

На этом празднике песни выступят не только сводный хор города и другие коллективы художественной самодеятельности, но и многие спортивные общества, физкультурные которых продемонстрируют свои достижения.

Предстоит большая организационно-подготовительная работа к празднику песни. Она будет тем успешнее, чем активнее включатся в нее все клубы, Дворцы

культуры, красные уголки цехов и молодежных обществ, а также учебные заведения города. Следует отметить, что при подготовке и проведении первого городского праздника песни, посвященного 300-летию воссоединения Украины с Россией, в прошлом году имелись недостатки. Некоторые руководители профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций не уделили должного внимания большому событию в культурной жизни города, в результате не приняли участия в празднике песни клубы горяжков, ЖДР, металлургического комбината, им. Кагановича, мельзавода, метизно-металлургического завода, многие школы Министерства просвещения и учебные заведения трудовых резервов, а также институты. Сводные репетиции хора и духового оркестра были организованы плохо из-за слабой явки участников. Стадион, где проходила праздник песни, был недостаточно радиофицирован и не обеспечен необходимым количеством микрофонов. Чтобы предупредить все эти недостатки в текущем году, необходимо к подготовке и проведению праздника песни привлечь внимание не только членов оргкомитета, утвержденного городским комитетом КПСС, но и всех общественных организаций города.

До праздника песни осталось очень мало времени. Готовиться к нему надо упорно и настойчиво. В этом году должен выступить шеститысячный сводный хор и духовой оркестр, насчитывающий не менее двухсот человек. Спортивным обществам нашего города также следует упорно готовиться к показу своих достижений.

Праздник песни должен стать по-настоящему днем культурного отдыха магнитогорцев.

М. ЛАПТОВ,
заведующий городским отделом культуры.

Межзаводская школа разливщиков

В Магнитогорске начала свою работу межзаводская школа разливщиков. В ней принимают участие представители нашего и Кузнецкого металлургических комбинатов, а также заводов Ново-Тагильского, Азовсталь, Запорожсталь и имени Ворошилова.

Задача школы — изучить и обобщить передовой опыт разливщиков стали, чтобы затем широко внедрить его на всех предприятиях.

Разливщики прослушают около 20 докладов научных работников

о достижениях в технике, технологии и организации труда при разливке стали, а также сообщают передовиков производства о своем опыте.

Ознакомившись с передовым опытом разливщиков Магнитогорска, слушатели школы поедут на Кузнецкий комбинат, а затем и на ряд других металлургических заводов.

Руководит межзаводской школой разливщиков инженер первого мартеповского цеха Н. Завереха.



Стенная газета «Доменщик» хорошо освещает ход социалистического соревнования, жизнь коллектива цеха.

На снимке: члены редколлегии стенгазеты «Доменщик» (слева направо): Г. П. Шуман, М. Д. Чупраков, Т. Х. Валеев, художник В. И. Комаров за подготовкой очередного номера газеты.

Фото Б. Ерофеева.

Меченые атомы—мощное средство изучения жизни растений

БЕСЕДА С ДИРЕКТОРОМ ИНСТИТУТА ФИЗИОЛОГИИ РАСТЕНИЙ АКАДЕМИКОМ А. Л. КУРСАНОВЫМ

Пользуясь методом меченых атомов, мы можем непосредственно и точно наблюдать за процессами, протекающими в почве, за использованием растением питательных веществ из почвы, за движением в тканях растений питательных соков и, наконец, за тончайшими реакциями обмена веществ, протекающими в их клетках.

Исследования, проведенные в нашем институте с помощью метода меченых атомов, показали, что в растениях, несмотря на их внешнюю неподвижность, физиологические процессы протекают с большой скоростью. Так, например у сахарной свеклы, тыквы и некоторых других культур питательные вещества продвигаются из листьев в корни со скоростью, достигающей 70—100 сантиметров в час. Несомненно это обстоятельство должно учитываться работниками сельского хозяйства при уходе за растениями.

Опыты с овсом показали, что при внесении в почву меченых гранулированных фосфатных удобрений на глубину 3—4 сантиметра,

«встреча» корней с очагом удобрения наступает уже через два—три дня после прорастания. При смещении гранул на 5—6 сантиметров в сторону и вглубь от семян эта встреча отодвигается на три—четыре недели.

До сих пор существовало представление, что образование сахарозы у сахарной свеклы протекает в корнях. Метод меченых атомов привел исследователей к совершенно обратному выводу. Оказалось, что сахароза первоначально образуется в листьях сахарной свеклы и только впоследствии передвигается в корни. Подобные исследования по синтезу хозяйственно-ценных веществ в сельскохозяйственных растениях имеют большое значение для их селекции и культуры.

Советские биологи рассматривают свои работы в области применения метода меченых атомов — мощного средства изучения жизни растений, как один из важных путей использования атомной энергии в мирных целях.

(ТАСС).



Первому Московскому ордена Ленина медицинскому институту—200 лет. Он ровесник Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова и ранее был его факультетом. Здесь учились и преподавали Семашко, Н. Н. Бурденко и другие. За время своего существования институт подготовил свыше 35 тысяч врачей. Из них около 23 тысяч—за годы Советской власти.

На снимке: в операционной кафедры факультетской хирургии имени Н. Н. Бурденко. На переднем плане — студенты 4-го курса лечебного факультета Ирина Павлова и Байер Арношт, приехавший из Чехословацкой Республики, за подготовкой прибора для переливания крови. Фото Л. Портера. (Фотохроника ТАСС).

За полную механизацию землеройных работ

Строители треста «Магнитострой» располагают мощной техникой. Подавляющее большинство работ почти полностью механизировано. Однако на рытье грунта часто еще применяется малопродуктивный и тяжелый ручной труд, а имеющиеся здесь машины используются очень плохо.

Никак нельзя пройти, например, мимо фактов безобразного использования буровых станков. Управление «Земстрой» не обучает кадры для работы на них. Буровые станки полностью обезличены, их производительность низка.

На мой взгляд, буровые станки в управлении «Земстрой» можно использовать с гораздо большей пользой. Для этого следует создать специальные бригады, обучить их работе на буровых станках и затем, по мере надобности, перебрасывать с одной стройки на другую.

Следует также более рационально вести разработку скальных и мерзлых грунтов. Не мало работников треста «Магнитострой» упорно стремились найти наилучший подход к разрешению этой проблемы. кое-что в этом направлении было достигнуто. Так, на стройках применяются землерезы, клин-бабы, паро- и электропрогрев. Однако эти новшества применимы далеко не всегда. Поэтому и старые методы до сих пор не вытеснены окончательно. Ручной труд с помощью кувалды и клина все еще имеет довольно широкое распространение, что

значительно удорожает строительные работы.

Работая в строительном управлении «Земстрой», я задался целью найти более экономичный, простой и высокопроизводительный метод рыхления грунтов.

К решению этой проблемы я подошел иначе, чем мои предшественники. Я решил не резать землю с помощью землереза, не дробить ее клин-бабой, а подрывать грунт. Обуренные шпуром закрываются передвижным металлическим шатром, а затем взрываются. Проведенные испытания показали, что весь взорванный грунт ложится внутри укрытия. Таким образом можно совершенно безопасно производить взрыв в самых узких местах, возле жилых домов и прочих сооружений, у электропроводов и т. д.

Скальные и мерзлые грунты при взрыве разрыхляются очень хорошо, что значительно облегчает работу строителей. При этом на каждом кубометре вынудой земли управление «Земстрой» может сэкономить 4 рубля 78 копеек, а в течение года — свыше 300 тысяч рублей.

Я считаю, что руководители управления «Земстрой» имеют возможность добиться полной механизации землеройных работ. Это позволит ликвидировать имеющиеся в тресте несоответствие между высоким уровнем механизации основных производственных процессов и ручным трудом на рытье котлованов.

Ф. ВЛАСОВ, инженер.

По следам наших выступлений

„Не создают условий для высокопроизводительной работы“

Под таким заголовком в нашей газете 29 марта была опубликована корреспонденция машиниста электровоза внутризаводского транспорта металлургического комбината И. Комарова. Как сообщил редакция председатель желдоркома т. Безруков, корреспонденция обсуждалась на заседании желдоркома профсоюза.

В принятом решении отмечается, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. За последнее время участникам социалистического соревнования со стороны руководителей службы движения (начальник т. Каверзин) не создаются условия для высокопроизводительной работы. К голосу передовиков производства руководители службы движения не прислушиваются. Имеются большие простои электровозов. Диспетчерский аппарат не несет ответственности за простои электровозов, не регулирует их работу. На линии имеются лишние тяговые средства, особенно электровозы, занятые вывозкой гонимой продукцией. Это снижает производительность труда машинистов.

Отдел организации труда ИДТ, возглавляемый т. Печениным, не анализирует причины невыполнения норм, выработки, не заботится о внедрении предложений передовиков производства.

Вследствие слабости отдельных узлов электровозов машинисты не имеют возможности широко применять вождение тяжеловесных поездов. Техническому усовершенствованию этих узлов на транспорте не уделяется достаточного внимания.

В решении указывается, что желдорком профсоюза и его председатель т. Безруков, зная обо всех этих недостатках, своевременно не принял мер к их устранению.

Желдорком предложил начальнику ИДТ т. Печенину принять необходимые меры к устранению отмеченных недостатков. В постановлении назначен ряд мероприятий, направленных к созданию железнодорожникам комбината условий для высокопроизводительной работы.

Сталепроволочники срывают работу канатного цеха

Работа канатного цеха калибровочного завода во многом зависит от деятельности сталепроволочников. Не дадут они нам достаточного количества проволоки, не из чего будет вить канаты.

Слабость и рядом так оно и получается. В течение апреля из-за вехватки проволоки канатостроительные машины простояли большое количество часов. Сталепроволочники недодали нам сотни тонн проволоки тонких диаметров.

Коллектив нашего цеха обязался в текущем году дать 500 тонн канатов сверх плана. Плохая ра-

бота сталепроволочников препятствует выполнению этого обязательства. Простой ведут к упадку трудовой дисциплины в цехе.

Обо всем этом знают директор завода т. Металли, секретарь парткома т. Беллева и председатель завкома т. Акилов. Но они не принимают должных мер, чтобы улучшить работу сталепроволочного цеха.

И. ПОПОВ,

председатель цехкома канатного цеха калибровочного завода.

Покончить с недооценкой роли автомобильного транспорта

Недавно мне довелось побывать на одном собрании хозяйственного актива треста «Магнитострой». На этом собрании была подвезгута критике работа остающихся управлений. По заслугам досталось и автомобильному управлению, не выполняющему государственной программы.

Нпопробуйте представить себе стройку без самосвалов и других автомашин, доставляющих на нее все, начиная от гвоздя и кончая массивными железобетонными конструкциями. Автотранспорт на стройке по праву можно сравнить с кровеносной системой, питающей организм.

Однако этот важный участок стройки в тресте «Магнитострой» явно недооценивается. Ностараясь доказать это рядом примеров.

Как известно, хорошо могут работать только исправные автомашины. Для этого необходима соответствующая ремонтная база. По заданию цеха текущего ремонта строится уже шесть лет и до сих пор не закончено. Заместитель главного инженера т. Багланов, который должен координировать работу организаций, возводящих цех, смотрит на это строительство как на второстепенное и мпирится с нарушениями графика.

Это приводит к тому, что рабочим автотранспортной конторы № 3 приходится ремонтировать машины в еще недостроенном цехе, в условиях, значительно снижающих производительность труда. Так как строительство не закончено, в цехе нет необходимых сверильных и токарных станков, нет пневматического молота и т. д. Надо ли удивляться поэтому, что 50—70 ремонтников не выполняют ежедневно технических норм, что качество ремонта автомашин далеко не отвечает предъявленным к нему требованиям.

Отношение к автотранспорту у нас сплоско и рядом самое варварское. Дороги, ведущие к строительным площадкам, подъезды к разпорным заводам и складам находятся в неудовлетворительном состоянии. Особенно запущены подъездные пути к объектам 53, 68 и 69 кварталов. На-за плохих дорог и подъездов преждевременно изнашивается резина, пережигается горючее, ломаются автомашины, без пользы для дела затрачивается масса рабочего времени.

По приказу управляющего следить за состоянием дорог обязаны руководители строительных управлений. Однако этот приказ не

выполняется и никто за это ответственности не несет.

Мне кажется, что настала пора создать при тресте специализированную дорожную бригаду, придав ей бульдозер и необходимый транспорт. Это помогло бы привести дороги в порядок, сэкономить много средств, улучшить работу автотранспорта.

У нас на стройке принято говорить, что перевозка грузов с подсобных предприятий на строительные объекты производится в централизованном порядке. Но централизация требует четко налаженного ритма, которого у нас пока еще нет.

Вот я, например, работаю на автосамосвале, доставляю бетон с бетонного завода управления «Оргжилстрой» непосредственно на строительные площадки. Как и большинство водителей, я стремлюсь быстрее погрузить машину и доставить бетон к месту работ.

Но завод работает неритмично. Автомашин подолгу простаивают в ожидании погрузки. Особенно велики простои во вторую смену. Как правило, они достигают двух-трех часов. Порой приходится уезжать, загрузив машину только частично или не загрузив ее вовсе. В таком же положении оказываются водители, которые перевозят строительные материалы от склада по изготовлению холодных блоков, от склада № 8 и т. д.

Все это ведет к срыву графиков строительства и к холостым пробегам автомашин, составившим по управлению в первом квартале 186 тысяч километров или 774 тысячи тонно-километров. Квартальный план перевозок по управлению был выполнен только на 82 процента при обеспеченности рабочей силой на 105 процентов. Выработка одного водителя в среднем составила только 78 процентов к плану.

Недооценка роли автотранспорта, отсутствие нормальных условий для его работы приводят к срыву снабжения строительных объектов материалами, отрицательно влияют на ход строительства.

Нельзя также умолчать о порочном стиле руководства, привнесшем в автотранспортное управление и его конторы. Руководители всегда заняты на заседаниях, совещаниях, рапортах и т. д. Поэтому у них «нехватает времени» на общение с людьми, на то, чтобы чаще бывать на строительных площадках и тех предприятиях, где работают автомобили.

Водители нашей автотранспортной конторы № 3, находящейся на правом берегу, говорят, например, что начальник управления т. Семенов, секретарь парторганизации т. Данилов и председатель стройкома т. Шкуратов уже давно забыли дорогу через

Урал. Начальник производственного отдела управления т. Синдичев давно уже руководит только при помощи письменных и телефонных указаний.

А с работников управления берут пример руководители автотранспортной конторы. Исполняющий обязанности начальника автотранспортной конторы т. Иванцов и начальник эксплуатации т. Кирпичников заняты только сводками, а на линии и бетонных заводах не бываю, состояние дорог не проверяют, неполадки в работе не устраняют. Главный инженер т. Каниболоцкий бывает, конечно, на производстве. Но он проходит по цеху словно сторонний наблюдатель, не выслушавши ни одного слова от рабочих из карманов. Начальник автотранспорта т. Любаев, видимо, забыл о том, что он к тому же еще парторг, не занимается работой с людьми.

С этим мы не можем больше мириться! Водители автомашин желают трудиться производительнее, без простоев, приносить больше пользы, чем до сих пор. Но добиться этого можно, только улучшив руководство автотранспортом, покончив с недооценкой нашей работы.

С. ПРОКОПЬЕВ,
шофер автотранспортной конторы № 3 треста «Магнитострой».

Энергетическое строительство в Китае

ПЕКИН, 12 мая. (ТАСС). высоковольтных линий и 2 подстанций. Как передает агентство Синьхуа, в Китае в первые четыре месяца этого года началось строительство 10 теплоэлектростанций и 2 гидроэлектростанций, 5

Новостройки расположены в промышленных центрах страны Шаньчжуняне, Ланьчжоу, Хуайнаня и др.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает Румынское телеграфное агентство, в настоящее время Румыния поддерживает торговые отношения с 54 странами. На основе торговых соглашений Румыния экспортирует нефтепродукты, продукцию химической промышленности, промышленное оборудование, тракторы, цемент, лес, продукцию деревообрабатываю-

щей промышленности, стекло, сельскохозяйственные продукты и т. д. На основе торговых соглашений, заключенных с различными странами, Румыния ввозит руду, сырье для текстильной промышленности, каучук и другие товары. В минувшем году она импортировала на 50 процентов больше товаров, чем в 1953 году.

ПРИСУЖДЕНИЕ

МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРЕМИЙ МИРА

ВЕНА, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает секретариат Всемирного Совета Мира, жюри по присуждению международных премий мира приняло решение присудить следующие международные премии за 1954 год: Почетную премию мира: Бела Барток (посмертно) известному венгерскому композитору, который своими произведениями внес значительный вклад в дело дружбы между народами.

Международную премию мира: Эдуарду Эррио — государственному деятелю и писателю Франции за вклад в дело мира; Жозе де Кастро — бразильскому ученому и писателю за его вклад в дело мира; Норису Ивенсу — голландскому кинорежиссеру за его вклад в дело мира; Чезаре Дзаваттини — итальянскому киносценаристу за его вклад в дело мира.

ЖЕНЩИНЫ АВСТРИИ ГОТОВЯТСЯ К ВСЕМИРНОМУ КОНГРЕССУ МАТЕРЕЙ В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

ВЕНА, 12 мая. (ТАСС). Призыв международной демократической федерации женщин о проведении всемирного конгресса матерей в защиту детей вызвал горячий отклик среди женщин Австрии. Подготовку к конгрессу возглавил союз демократических женщин Австрии. 25 июня в Вене состоится

встреча матерей, которые придут из всех провинций Австрии. Подготовка к конгрессу способствует расширению кампании по сбору подписей под венским Обращением Всемирного Совета Мира и привлечению новых членов в союз демократических женщин Австрии.

КАМПАНИЯ ПО СБОРУ ПОДПИСЕЙ В США

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Вчера организация «Поход американцев за мир» объявила о начале по всей стране кампании по сбору подписей под петицией против атомной войны. Петиция призывает все страны — члены ООН дать обязательство не развязывать атомную войну, прекратить испытание атомного оружия, запретить производство атомных и водородных бомб и уничтожить существующие запасы.

В своем заявлении организация «Поход американцев за мир» обращает внимание американского народа на «реальную опасность атомной войны» в связи с тем, что страны — члены НАТО заявили о своем намерении применять атомное оружие в войне и «предоставить атомное оружие западногерманской армии». В заявлении указывается, что петиция будет представлена Генеральной Ассамблее ООН.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ГОДОВЩИНА В ИСТОРИИ ПАРИЖСКОГО ПРИГОРОДА ИВРИ

ПАРИЖ, 12 мая. (ТАСС). На этой неделе исполняется 30 лет с того дня, когда Коммунистическая партия Франции одержала победу на выборах в муниципальный совет парижского пригорода Иври. Начиная с 1925 года, мэром Иври является

видный деятель французской Коммунистической партии, член совета республики Жорж Марран. Газета «Юманите» опубликовала статью Мориса Тореза, посвященную этой знаменательной годовщине.

ГЕНЕРАЛ ГРЮНТЕР РАТУЕТ ЗА ГОНКУ ВООРУЖЕНИИ

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Выступая вчера на обеде во влиятельном клубе лондонского финансового центра «Сити ливери клуб», главнокомандующий вооруженными силами Северо-атлантического союза (НАТО) генерал Грюнтер хвастался вооружениями этого военного блока. Он подчеркнул большую роль, которая отводится в вооруженных силах НАТО западногерманской армии, возрождаемой в силу парижских соглашений, и ратовал за форсированное вооружение Западной Германии.

Он, однако, не мог не признать, что советские предложения отвечают чаяниям народов. Из слов Грюнтера явствовало, что именно это вызывает раздражение и враждебную реакцию некоторых кругов западных держав, препятствующих разрядке международного напряжения. Грюнтер заявил: «Снова они выдвинули предложение, которое исключительно привлекательно для многих — уничтожение атомной бомбы». Он добавил, что «для Запада было бы невыгодно принять это предложение».

В заключение своего выступления Грюнтер призывал «вести переговоры с позиции силы».

Американская газета о провалах внешней политики США

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Нью-Йорк пост» в редакционной статье осуждает «негибкую и неумную» политику США. Газета отмечает, что Советский Союз своей политикой существенно содействовал улучшению перспектив на мир, в частности в вопросе об австрийском государственном договоре. Между тем Соединенные Штаты Америки проводят такую политику, которая «производит удручающее впечатление во всем мире». Газета пишет далее, что в то время как Советский Союз «показывает Западной Европе, что она может обрести период мира и спокойствия», Соединенные Штаты продолжают испытания атомного оружия. «Под какими бы предлогами ни осуществлялись эти испытания, — подчеркивает «Нью-Йорк пост», — они неизбежно кажутся значительной частью мира явной демонстрацией грубой силы в целях запугивания».

Газета признает, что миллионы европейцев относятся к политике США, направленной на перевооружение Западной Германии «со смешанным чувством страха и горести».

«Нам нужно больше идей и меньше взрывов», — заключает газета.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА В США

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что в Сафранциско распространяется петиция, в которой американские граждане призывают Организацию Объединенных Наций и все страны мира запретить атомную войну.

В Нью-Йорке исполнительный комитет американской рабочей партии одобрил программу проведения в течение трех месяцев кампании в защиту мира. Инициаторы этой кампании преследуют цель — собрать под призывом в пользу проведения конференции великих держав для урегулирования международных разногласий 50 тысяч подписей, которые будут направлены президенту Эйзенхауэру.

(ТАСС).



Сотни юных магнитогорцев получают музыкальное образование. Сталевар т. Тагашев недавно приобрел пианино. На снимке: тов. Тагашев и его дочь Людв — ученица детской музыкальной школы.

Фото В. Ерофеева.

На экране — Магнитогорский металлургический комбинат

На экраны кинотеатров нашего города вышел новый номер всесоюзного киножурнала «Новости дня» производства Центральной студии кинохроники.

Киножурнал открывается волнующими кадрами, рассказывающими о местах в Ленинграде, связанных с пребыванием и работой великого вождя и организатора Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Значительное место в новом журнале занимает очерк «У Домеников Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина». На экране проходят кадры, показывающие работу мастера доменного производства Алексея Шагилина, горного Михаила Игнатова и дру-

гих новаторов передового в стране металлургического предприятия.

В журнале имеются также кадры об успехах членов сельхозартели имени Сталина на Ставропольщине, о поимке леопарда в Уссурийской тайге, веселой шоссейной велогонке лучших спортсменов страны по трассе Ташкент—Самарканд—Ташкент и др.

В отделе «За рубежом» показано строительство дизельных поездов на венгерском заводе «Ганц» в Будапеште и проводы первого отряда молодых энтузиастов Чехословакии на освоение целинных земель.

Зрители с большим интересом смотрят новый киножурнал.

Успех магнитогорских боксеров

10 мая в г. Коркино закончились соревнования на первенство области по боксу. Эти соревнования входят в зачет областной спартакиады. В них приняли участие и магнитогорские боксеры.

Команда магнитогорцев заняла в соревнованиях первое место. Чемпионами области в своих весовых категориях стали помощник машиниста экскава-

тора горного управления Владимир Архипов, учащийся техникума физической культуры Виктор Наумов, ученик токаря автобазы металлургического комбината Александр Рыбаков.

Успешно выступили в соревнованиях воспитанники секции бокса калибровочного завода молодые спортсмены Хуснулин и Петренни.

Редактор Г. П. СУВОРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Папа, мама, служанка и я», «Зеленый дол». КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Назар Стодоля», «Михайло Ломоносов», «Богатая невеста». ПАРК КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: новая комедия. Сеансы в 7 и 9 час. КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Папа, мама, служанка и я», «Великий воин Албании Скандерберг». КИНОЗАЛ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ: «Овод». Сеансы в 5, 7 и 9 час. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Они приходят из тьмы». ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ: «Фронт». Сеансы в 3, 5, 7 и 9 час. КЛУБ ИДТ: «Ромео и Джульетта». Сеансы в 5, 7 и 9 ч.

ДРАМТЕАТР

им. А. С. ПУШКИНА
17, 18, 19 мая — премьеры
памяти великого немецкого поэта
Фридриха Шиллера
«ДОН КАРЛОС».
трагедия в 4 действиях.
17 картинах.

ДРАМТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА

Воскресенье, 15 мая
Утром Ц. Солодарь
«В СИРЕНЕВОМ САДУ».
Начало в 12 час. дня.
Вечером премьеры Ф. Шиллер
«ДОН КАРЛОС».
Начало в 7 часов вечера.

ПАРК МЕТАЛЛУРГОВ

14-15 мая
ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА
БОЛЬШОЕ НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ
Фейерверк

Парк Магнитогорского горно-металлургического института имени Г. И. Носова 35 мая начинают работу курсы по подготовке на вечернее отделение для работников производства.

Заявления, справки с места работы, документы о среднем образовании подаются до 20 мая. Плата за обучение 115 рублей.
Дирекция.

Ордена Ленина трест «Магнитострой» принимает в строительные управления и производственные предприятия на постоянную работу разнорабочих, землекопов и рабочих всех строительных специальностей.
Рабочие-одиночки обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейные рабочие — семейным жильем. Обращаться: г. Магнитогорск, остановка трамвая Комсомольская площадь, ул. Курако, д. 5, отдел кадров треста «Магнитострой», телефоны: АТС-3-33-09, 3-39-54, 3-39-18.

Школа ФЗО № 20 объявляет набор учащихся. В школу принимаются юноши 16-18 лет. Адрес школы: соцгород: II кв., переулок Ржевский, д. № 9.

Школа ФЗО № 3 производит набор юношей, достигших 16 лет, для обучения строительным специальностям. Срок обучения 10 месяцев. Адрес школы: Первобережний район, квартал 3-Б.
Дирекция.

Школа ФЗО № 28 объявляет набор учащихся (юношей) в возрасте от 16 до 18 лет по следующим специальностям: монтажники стальных конструкций, слесари по монтажу наружных магистралей, бетонщики, монтажники, электромонтеры. При приеме на обучение находится на полном государственном обеспечении. Нуждающимся предоставляется общежитие. Срок обучения 10 месяцев. При поступлении иметь паспорт, свидетельство о рождении, документы об образовании, справку с места жительства, 6 фотокарточек. Приемочная комиссия при школе работает ежедневно с 10 часов утра до 6 часов вечера.
Адрес школы: Правый берег, Рылеева, дом 17.

ТРЕБУЮТСЯ:

Кинотеатру «Комсомолец» столляр.

Магнитогорскому автобусу грузчики, рабочие по даору. Обращаться: Ново-Туково, автовок.

Артели «Коопремонт» на весь летний сезон строители-каменщики. Работа ежедневная. Справиться: ул. Кирова, 28.

Зайнулин Нурла Хуснисламович, проживающий: пос. имени Димитрова, ул. Железняк, д. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Зайнулиной Рашидой Ягудовой, проживающей: Мясницкий район, Челябинской области.
Дело подлежит рассмотрению в наруде Миасского района, Челябинской области.